
občine iDrvanje jr i Sv. Benediktu v Slo,, gor.) t.ii
~u 20 km dolgo pot, t. j . peš 6 ur. z vozom c/. voli), 
pa najmanj 8 9 ur. Oddati bi moral 400 kg zrnja« 
Vole so mi rekvirirali, tudi sosed jih nima. Voznik 
zahteva za vožnjo v Maribor 30 K, kar je pri dolgi 
jtoti v mesto gotovo tudi opravičeno. Za 400 kg zr
nja (200 kg pšenice in 200 kg ovsuj bi dobil 136 K. 
Ako plačam vozniku ;;:j K in računam 6 K drugih 
stroškov in tO K Zamudo časa, mi malo ostane. Naj 
bi oblast vse to \j oštevala ui ne zahtevala, da vo
zimo žito v Maribor, ampak napravila bi naj raje 
tudi zunaj po vaseh oddajališča za žito. V tem slu
čaju bi gotovo ljudje mogli žito ob pravem času od
dati. Naj oblasti vse to razmere vpoštevajo in naj tu
di odredijo, da se stara cena še nadalje izplačuje. 
Posestnikom, ki le količkaj morejo, svetujemo, da 
oddajo vse odvisno žito, oziroma žito, ki je od voja
ških komisij določeno za oddajo, vsaj d o 15 . d e c , 
da tako nihče ne bo trpel škode. Vojnožitnopromet
ni komisijonarji so te dni dobili nalog, da morajo vse 
oddajne liste dne 15. decembra zvečer ekspresno od
poslali v Gradec. 

Dodatno se nas še tudi prosi z okrajnega gla
varstva, da bi opozorili vse tiste posestnike, ki so 
svoje žito že oddali, pa nimajo v rokah oddajnih U
stov ter še niso dobili skupička za žito izplačanega, 
da takoj (še pred 15. decembrom) pri žitnem komisi
ionarju zahtevajo svoj denar. Ko gre posestnik ]>o 
denar, naj prinese bel oddajni list s sebojj da ne bo 
imel pota zastonj. 

Vojnožitnopromotni zavod naznanja, da bodo, 
kakor je že bilo poprej določeno, z dnem 16. decem
brom znižane žitne cene in sicer: pšenica od 38 na 
35 K, rž od 31 na 29 K. napolica od 31 na 29 K, aj
da od 31 na 29 K. ječmen za krmo in zinletje od 32 
na 29 K, ječmen za pivovarne od 36 na 33 K, oves 
od 30 na 28 K, koruza zloščena od 30 na 28 K. v 
strokih od 22.50 na 21 K in sicer pri meterskem sto
lu. Nespremenjene ostanejo cene za oluščene koruz
ne storže 12 K, za lečo in grah 85 K, fižol vsake vr
ste, izvzemši fižol za krmljenje, 40 K, zadnji fižol 
(fižol za živinsko pičo), zadnji grah in lečo 30 kron, 
piro 26 K in proso 28 K. Od dne 16. decembra na
dalje bo plačeval vojnožitnoproinetni zavod oddano 
žito že po navedenih znižanih conah. 

O tem se nam še z okrajnega glavarstva po
roča : 

„Nespremenjeno ostanejo cene: praznim koruz
nim storžem 12 K; fižolu vsake vrste 40 K; krmilne
mu fižolu 30 K, prosu 28 K. za vsakih 100 kg. 

Dosedaj veljavne višje cene se bodo plačevale 
le do dne 15. t. m. za istinito oddano žito; kot dokaz 
za istinito oddano blago velja samo od komisijonarja 
vojnožitnega j>romernega zavoda izdani prevzemni 
list. Vsak posestnik, kateri je oddal žito pred 15. t. 
m. ali do dne 15. t. m., mora torej skrbeti, da od ko
misijonarja tudi dol)i prevzemni list. 

Da zadnji dan, namreč dne 15, decembra, pri 
oddajnicah žita ne nastane silen naval, se priporo
ča, oddati žito ne še le dne 15. decembra, ampak že 
vsaj nekaj dni jioprej. 

Za vse one množine, katere se pripeljejo dne 
15 decembra, pa se vsled velikega navala ob tem 
dnevu ne morejo jirevzeti, se smejo dne 16. decemb
ra plačati samo nižje cene." 

Ta odredba bo nekatere posestnike hudo zade
la. Radi pomanjkanja delavskih moči na mnogih kra
jin niso mogli vsega žita v jeseni zmlatiti, ker je bi
lo mnogo drugega nujnega dela na polju, v vinogra
dih in drugod. Mnogim pri najboljši volji ni bilo mo
goče žita docela zmlatiti. ampak so ga zmlatili !e to
liko, kolikor so ga potrebovali za seme in za prvo 
silo za prehrano družine. Ostalo snopje pa se nava
dno zmlati še le po zimi, ko ni drugega dela. Drugi 
jia, ki so sicer žito že jeseni zmlatili, pa nimajo v
prežne živine, ker se je večina volov rekvir ;raki. a 
tujih voznikov pa. še za drag denar ni dobiti, da bi 
zapeljali žito na železniško postajo ali v mesto h ko
misijonarju. 'M al posestnik nam piše o tem: „V 'Ma
ribor, kamor imam oddati svoie žito, imam iz naše 

Oddaja žita 


